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DEFINICION



PROVEEDOR MAQUINA 1 MAQUINA 2 MAQUINA 3

”

DEFINICION

El método hungaro es un algoritmo que permite minimizar los costos
en un problema de optimizacion basado en la programacion lineal.
El objetivo del método hungaro es encontrar el coste minimo de un
conjunto de tareas que deben ser realizadas por las personas mas

adecuadas




SU CREADOR FUE EL MATEMATICO HONGARO (DE AHI SII NOMBRE)
HAROLD W. KUHN EN ELANO 195 Y
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HOY EN DIA EN PLENO APOGEO DE LA GLOBALIZACION ESTE PROBLEMA SURGE
CADA VEZ CON MAYOR FREGUENCIA.

ELUSO DE ESTE PROBLEMA DE LA RAMA DE LA INVESTIGACION DE

OPERACIONES, PODEOS DECIR QUE ES LA APLICACION DEL METODO

CIENTIFICO PARA ASIGNAR LOS RECURSOS O ACTIVIDADES DE FORMA
EFICAZ EN LA GESTION O ORGANIZACION DE SISTEMAS COMPLEJOS j




* ES UN MODELO DE PROGRAMACION LINEAL QUE Fresado  Rectificade  Ensamblado
SE OCUPA DE LA ASIGNACION DE TAREAS 0
TRABAJOS A LOS RECURSOS. 1 7 ? 10
° CONSISTE EN MINIMIZAR LOS COSTES TOTALES 0 - 8 . 6
DEL TIEMPO NECESARIO PARA LA REALIZACION
DELAS DIFERENTES TAREAS EN LOS DIFERENTES 3 4 2 0

2
CT.




OBJETIVO DE ESTE METODO

° SIRVE PARA OPTIMIZAR PROBLEMAS DE TRASPORTE POR EL GRADO DE DEGENERACION QUE PUEDEN
PRESENTAR LOS PROBLEMAS DE ASIGNACION ES DECIR AYUDAR A LA TOMA DE DECISIONES.

* ESTADISENADO PARA LA RESOLUCION DE PROBLEMAS DE MINIMIZACION UNICAMENTE SERA ENTONCES
CUESTION DEAGREGAR UN PASO ADICIONAL PARA BORDAR EJERCICIOS DE MAKIMIZACION




VENTAIAS

° SEGENERA UNA MATRIZ DE COSTOS PARA ASIGNACION DE "M" PERSONAS PARA SER ASIGNADAS A "M"
TAREAS

® TODOS LOS COSTOS SON NO-NEGATIVOS
° ELPROBLEMAES UN PROBLEMA DE MINIMIZACION, NO SE DESCARTA PROBLEMAS DE MAKIMIZACION




DESVENTAIAS

° DIFERENTES TRABAJOS NO SE PUEDEN DIVIDIR.
° L0S TRABAJOS SE ASIGNAN SEGUN LA CAPACIDAD DISPONIBLE DE LOS PUESTOS DE TRABAIO.




ELMETODO HGNGARO COMO ALGORITMO DE
SOLUCIGN DEL MODELO DE ASIGNACION

F3 - Je | =MIN(C3:E3)
A B C D E F o
1 3
2 Tareal Tarea 2 Tarea3  Minimo Fila >
E Ingeniero 1 315 $10 59 $9 ! £
4 | Ingeniero2 59 315 410 $9 L
5 Ingeniero 3 510 512 58 58
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UN MODELO DE ASIGNACION ES AQUEL QUE CONSIDERA LA ASIGNACION DE

TRABAJADORES DE DISTINTOS NIVELES DE CAPACITACION A PUESTOS DE TRABAIO.
NATURALMENTE UN PUESTO QUE COINCIDE CON LOS CONOCIMIENTOS DE UN

TRABAJADOR CUESTA MENOS QUE UNO EN EL QUE EL TRABAJADOR NO ES TAN HABIL.
clON DE COSTO MINIMO DE

EL OBJETIVO DEL MODELO ES DETERMINAR LA ASIGNA
TRABAJADORES A PUESTOS.




® CONSIDEREMOS UN PROBLEMA CON N TRABAJADORES QUE DEBEN SER ASIGNADOS AN PUESTOS DE
TRABAIO.

® SEAK {lJ}ELCOSTO DEASIGNAR AL TRABAIADOR | AL PUESTO J.

® ASUMAMOS ADICIONALMENTE QUE CADA TRABAJADOR DEBE REALIZAR EXACTAMENTE UN TRABAIO.

° NOTAR QUE NO EXISTE PERDIDA DE GENERALIDAD EN ASUMIR QUE LA CANTIDAD DE TRABAJADORES ES
IGUALA LA CANTIDAD DE PUESTOS, PORQUE SIEMPRE SE PUEDEN AGREGAR TRABRJADORES 0 PUESTOS
FICTICIOS PARA OBTENER ESA CONDICION.




EL METODO HUNGARO CONSTA DE LOS
SIGUIENTES PASOS:

° PASO 1: EN LA MATRIZ ORIGINAL DE COSTO, IDENTIFICAR EL MINIMO DE CADA FILA Y RESTARLO DE TODOS
LOS ELEMENTOS DE LA FILA.

° PASO 2: EN LA MATRIZ QUE RESULTE DEL PASO 1, IDENTIFICAR EL MINIMO DE CADA COLUMNA, Y RESTARLO
DETODOS LOS ELEMENTOS DE LA COLUMNA.

° PASO 3: IDENTIFICAR LA SOLUCION OPTIMA COMO LA ASIGNACION FACTIBLE ASOCIADA CON LOS
ELEMENTOS CERO DE LA MATRIZ OBTENIDA EN EL PASO 2




A CONTINUACION PRESENTAREMOS

UN EJEMPLO QUE MUESTRA LA APLICACION
DEL METODO HONGARO QUE NOS PERMITE

DECIDIR LA ASIGNACION DE
TRABAJADORES A PUESTOS DE TRABAIO.




EJEMPLO METODO HUNGARO

° UN EQUIPO DE 3 INGENIEROS DEBE SER ASIGNADO PARA LA REALIZACION DE 3 TAREAS, DONDE CADA
INGENIERO DEBE HACER UNR TAREA. SE REQUIERE ENCONTRAR LA ASIGNACION DE COSTO MINIMO PARA
LO CUAL SE DISPONE DE LOS COSTOS ASOCIADOS A QUE EL INGENIERO | REALICE LA TAREA J. POR
EJEMPLO, C_{11}=15 REPRESENTA EL COSTO CORRESPONDIENTE A QUE EL INGENIERO 1 ASUMA LA TAREA
1

Tareal Tarea 2 Tarea 3
Ingeniero 1 515 510 59 il
Ingeniero 2 59 515 510
Ingeniero 3 510 512 S8




APLICAR ELMETODO HGNGARO PARA
ENCONTRAR UNA ASIGNACION OPTIMA DE
L0S INGENIEROS A LAS TAREAS.

° ELPASO 1DEL METODO HUNGARO REQUIERE IDENTIFICAR EL VALOR MINIMO DE CADA FILA. EN EL CASO DE LA
FILA 1DICHO VALOR ES $9 SIENDO EL COSTO DE QUE EL INGENIERO REALICE LA TAREA 3. EN PARTICULAR SI SE
DISPONE DE UN PROBLEMA DE MAYOR TAMANO, HACER USO DE EXCEL FACILITA LOS CALCULOS TAL COMO SE
MUESTRA EN LA SIGUIENTE IMAGEN:

F3 - fe | =MIN(C3:E3)
A B C D E F =

Tarea l Tarea 2 Tarea 3 Minimo Fila
Ingeniero 1 $15 $10 49 s9 1|
Ingeniero 2 59 515 510 50
Ingeniero 3 510 512 58 58

1
2
3
4
3




° ACONTINURCION SE RESTA EL MINIMO DE CADA FILA A CADA UNO DE LOS VALORES DE LA FILA
RESPECTIVA, PARA OBTENER LA MATRIZ REDUCIDA:

ci1 - fe | =MIN(CB:C10) -
B C D E F

1
2 Tarea 1l Tarea 2 Tarea 3 Minimo Fila
3 Ingeniero 1 515 510 59 50
4 Ingeniero 2 59 515 510 50 ;
5 | Ingeniero 3 $10 $12 $8 $8
i -
7 Tarea 1l Tarea 2 Tarea 3
8 Ingeniero 1 56 51 50 }.‘,
9 Ingeniero 2 50 56 51 '
10 | Ingeniero 3 52 54 50
11| Minimo Col. 50 51 50




° LAAPLICACION DEL PASO 2 PRODUCE LOS MINIMOS DE CADA COLUMNA SEGUN SE OBSERVA EN LA TABLA
ANTERIOR. AL RESTAR ESOS VALORES DE LAS COLUMNAS RESPEGTIVAS SE OBTIENE LA SIGUIENTE MATRIZ

REDUCIDA:
C14 - Je | =C8-5C511
A B c D E F ;s
1 fol
2 Tarea 1l Tarea 2 Tarea 3 Minimo Fila
3 Ingeniero 1 515 510 59 59
4 Ingeniero 2 59 515 510 590
5 Ingeniero 3 510 512 58 58
i
) Tarea 1 Tarea 2 Tarea 3 ,
8 Ingeniero 1 56 51 50 “
9 Ingeniera 2 50 56 51 5.
10 Ingeniero 3 52 54 S0 %
11 Minimo Col. $0 $1 $0 P
12 '
13 Tarea 1l Tarea 2 Tarea 3
14

&

Ingeniero 1 S0
Ingeniero 2 55 51
Ingeniero 3 52 53

=
Ly




® LAS CELDAS CON VALOR CERO Y COLOR AZULSON LA

SOLUCION OPTIMA.

® ENCONSECUENCIAEL INGENIERO 1 REALIZA LA TAREA 2, EL
INGENIERO 2 ASUMA LA TAREA 1Y EL INGENIERO 3 LA c14 - # | =cs-scs11
TAHEA 3. < il B C D E F

© CADA INGENIERO REALIZA EXACTAMENTE UNA TARER Y EL - B T W ATV T T 2
COSTO TOTAL DE DICHA ASIGNACION (VALOR OPTIMO) ES 4 ingeniero2|  $9 $15 $10 59 ;
nE sg+310+sa=$21. 5 Ingeniero 3 510 512 58 58

b

* L0S PASOS PRESENTADOS DEL METODO HONGARO PARA EL B | Tl | ez | e
EJEMPLO ANTERIOR FUNCIONARON BIEN DEBIDO A QUELOS 9 Ingeniero2|  $0 $6 $1
ELEMENTOS CERO DE LA MATRIZANTERIOR PERMITE UNA o mgenerod|_s2___S4 o
ASIGNACION FACTIBLE DE INGENIEROS A TAREAS (EN EL 12 5

T 13 Tareal Tarea2 Tarea 3 ‘1

SENTIDO QUELAS TAREAS SE ASIGNAN DE FORMA GNICA A | — . :

LOS INGENIEROS).

° NO SIEMPRE ESTO ES POSIBLE LOGRAR UNA SOLUCION
FACTIBLE EN LA APLICACION CASO EN EL CUAL SE )

| HAJINNI i T Jin{ienwin I A A

&

Ingeniero 2 55 51
Ingeniero 3 52 53
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